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ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 
 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΤΡΙΕΤΟΥΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ ΥΨΟΥΣ 15000 ΕΥΡΩ ΣΕ ΑΠΟΦΟΙΤΟ 

ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΤΗΣ ΝΗΣΟΥ ΧΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΦΟΙΤΗΣΗ ΤΟΥ ΣΤΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ 

ΛΥΚΕΙΟ (ΕΠΑ.Λ.) ΤΗΣ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

(ΑMERICAN  FARM  SCHOOL) 

 

 

Το Ίδρυμα «Μαρία Τσάκος – Διεθνές Κέντρο Ναυτικής Έρευνας και Παράδοσης» (ΜΚΟ)  

λαμβάνοντας υπόψη  την επιθυμία και το όραμα, του ιδρυτού του Καπετάν Παναγιώτη Τσάκου, 

που συνίσταται στον επαναπροσδιορισμό των αντιλήψεων των νέων για τα επαγγέλματα της γης  

και της θάλασσας και την ευαισθητοποίηση τους σε θέματα προστασίας του φυσικού 

περιβάλλοντος, προκηρύσσει την χορήγηση τριετούς υποτροφίας, σε έναν απόφοιτο ή απόφοιτη 

γυμνασίου της νήσου Xίου, που επιθυμεί να φοιτήσει στο Επαγγελματικό Λύκειο (ΕΠΑ.Λ.) της 

Αμερικανικής Γεωργικής Σχολής Θεσσαλονίκης για τις παρακάτω ειδικότητες: 

 

 Έλεγχος & Τεχνολογία Τροφίμων 

 Ανθοκομία & Αρχιτεκτονική Τοπίου 

 Σύγχρονη Επιχειρηματική Γεωργία 

   

 

 

Α. ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΚΑΤΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ 

ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ. 

 

I. Οι ελάχιστες προϋποθέσεις, που απαιτούνται για την χορήγηση υποτροφίας στους 

υποψήφιους είναι: 

 

 Ελληνική  Εθνικότητα ή ιθαγένεια. 

 Μόνιμος/η κάτοικος νήσου Χίου 

 Να είναι απόφοιτος Γυμνασίου της νήσου Χίου 

 Να έχει γίνει δεκτή η αίτηση εγγραφής στο Επαγγελματικό Λύκειο της Αμερικανικής 

Γεωργικής Σχολής. 

 

 

II. Προηγούνται των άλλων υποψηφίων  

 

 Τα Ορφανά τέκνα οικογενειών. 

 Τα τέκνα γεωργών ή κτηνοτρόφων κατά κύριο επάγγελμα. 

 Τα τέκνα πολύτεκνων οικογενειών.  



 

 
 

 Τα τέκνα εργαζομένων στην TSAKOS Group.  

 

   

Β. ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 
 

I. Στον φάκελο υποψηφιότητας απαιτούνται: 

 

 Αίτηση χορήγησης υποτροφίας προς το «Ίδρυμα ΜΑΡΙΑ ΤΣΑΚΟΣ-ΔΙΚΕΝΕΠ» των 

γονέων ή νόμιμου κηδεμόνα του υποψήφιου υπότροφου.  

 Βεβαίωση εγγραφής στο ΕΠΑ.Λ. της Αμερικάνικης Γεωργικής Σχολής. 

 Απολυτήριο  Γυμνασίου.  

 Βεβαίωση μόνιμης κατοικίας από τον Δήμο Χίου. 

 Επικυρωμένο αντίγραφο αστυνομικής ταυτότητας υποψήφιου υπότροφου. 

 Αίτηση υποψηφίων ορφανών τέκνων, η οποία πρέπει να συνοδεύεται με Ληξιαρχική πράξη 

θανάτου γονέως. 

 Υπεύθυνη δήλωση γονέων, ότι κατά κύριο επάγγελμα είναι γεωργοί ή κτηνοτρόφοι, ή   

βεβαίωση αγροτικού συνεταιρισμού. 

 Υποψήφιοι τέκνα πολύτεκνων οικογενειών, πρέπει να συνοδεύουν την αίτησή τους από  

πιστοποιητικό οικογενειακής καταστάσεως πρόσφατης έκδοσης ή πιστοποιητικό της 

Ανωτάτης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδας (Α.Σ.Π.Ε). 

 Επικυρωμένο φωτοαντίγραφο εκκαθαριστικού σημειώματος της εφορίας, των γονέων του 

υποψηφίου, του τελευταίου οικονομικού έτους. 
 
II. Σε περίπτωση ισοτιμίας  προσόντων, ίδιας κατηγορίας υποψηφίων,  προτιμώνται υποψήφιοι με  

την μεγαλύτερη γενική βαθμολογία και σε περίπτωση νέας ισοτιμίας προσόντων, αυτοί με τα 

χαμηλότερα εισοδήματα γονέων.  

 

III. Η αποστολή της αίτησης στην Γραμματεία Υποτροφιών δεν συνεπάγεται την αποδοχή της. Οι 

αιτήσεις ελέγχονται ως προς την πληρότητά τους από την Γραμματεία Υποτροφιών του 

Ιδρύματος. Όσες αιτήσεις πληρούν όλους τους όρους και τις προϋποθέσεις της συγκεκριμένης 

προκήρυξης ακολουθούν την προβλεπόμενη από το Ίδρυμα διαδικασία αξιολόγησης, μέχρι την 

τελική συγκριτική επιλογή και κατάρτιση πίνακα επιλεγέντων.  

 
 

 

Γ. ΥΨΟΣ-ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ 

 

I. Η διάρκεια της υποτροφίας, ορίζεται σε τρία εκπαιδευτικά έτη. Το συνολικό ποσό της 

υποτροφίας θα καταβάλλεται σε τρεις ισόποσες δόσεις των 5000 Ευρώ.  

 

Η δεύτερη και η τρίτη δόση θα καταβάλλονται, υπό την προϋπόθεση, ότι μετά το πέρας  του 

πρώτου και δεύτερου εκπαιδευτικού έτους θα υποβάλλεται  από τον υπότροφο στο Ίδρυμα 

Μαρία Τσάκος-Διεθνές Κέντρο Ναυτικής Έρευνας και Παράδοσης, έκθεση προόδου  

θεωρημένη από τον επιβλέποντα καθηγητή του για τις σπουδές και την άριστη διαγωγή του. 

 

Εφόσον απαιτείται διπλωματική εργασία για την αποφοίτηση, αυτή θα έχει αντικείμενο 

έρευνας/μελέτης τη Χίο. 

 



 

 
 

II. Το Ίδρυμα διατηρεί το δικαίωμα να αποφασίζει, κατά την κρίση του, την ανάκληση ή και 

οριστική διακοπή της υποτροφίας, όταν εκτιμά, ότι συντρέχουν σοβαροί λόγοι που το 

επιβάλλουν (πορεία σπουδών, υποτροφία και από άλλη πηγή, ήθος υποτρόφου, κλπ.).  

 
 

Δ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΥΠΟΤΡΟΦΩΝ 

 
I. Ο υπότροφος γνωστοποιεί εντός εύλογου χρονικού διαστήματος στην Γραμματεία του 

Ιδρύματος κάθε αλλαγή διεύθυνσης κατοικίας, αριθμού τηλεφώνου κλπ..  

II. Η μη έγκαιρη και τακτική αποστολή των εκθέσεων της παρ. Γ. Ι., συνεπάγεται αναστολή 

ή/και διακοπή της υποτροφίας.  

III.  Ο υπότροφος οφείλει να αναφέρει σε κάθε δημόσια εκδήλωση της σχολής, στην οποία 

συμμετέχει, την ιδιότητά του ως υποτρόφου του Ιδρύματος. 

IV. Όταν ολοκληρωθούν οι σπουδές του, ο υπότροφος οφείλει να καταθέσει στην Γραμματεία 

του Ιδρύματος, σε εύλογο χρονικό διάστημα, αντίγραφα του τίτλου σπουδών, διπλωματικής 

ή άλλης του εργασίας.  

V. Ο υπότροφος καλείται, μετά την ολοκλήρωση των σπουδών του, να προσφέρει τις 

υπηρεσίες και τις γνώσεις του στην ιδιαίτερη πατρίδα του.  

VI. Ο υπότροφος οφείλει επίσης, να ενημερώνει το Ίδρυμα γραπτώς για την ακαδημαϊκή ή 

επαγγελματική του εξέλιξη, για μια πενταετία τουλάχιστον μετά την λήξη της υποτροφίας.  

VII. Ο υπότροφος ή οι γονείς ή ο νόμιμος κηδεμόνας, όταν ο υπότροφος είναι ανήλικος, 

υποβάλλουν Υ.Δ., ότι έχουν λάβει υπόψη και αποδέχονται το περιεχόμενο της προκήρυξης. 

 
 

 

Ε.  ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ 

 

Οι αιτήσεις με τα απαραίτητα δικαιολογητικά υποβάλλονται ή αποστέλλονται συστημένα στο 

Ίδρυμα “Μαρία Τσάκος- ΔΙΕΘΝΕΣ ΚΕΝΤΡΟ ΝΑΥΤΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ”,  

στην διεύθυνση Μ. Λιβανού 51  ΤΘ 119 ΤΚ 82 100 Χίος, εντός δέκα (10) ημερών μετά τη 

δημοσιοποίηση της προκήρυξης. 

 

 

 ΣΤ.  ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

 

Πληροφορίες και αιτήσεις παρέχονται στις εργάσιμες ημέρες και ώρες από το Ίδρυμα «Μαρία 

Τσάκος»-ΔΙ.ΚΕ.Ν.Ε.Π., στο τηλ. 22710-82777 και στο τμήμα Εγγραφών της Αμερικανικής 

Γεωργικής Σχολής στα τηλ. 2310 492-758 και 2310 492-870. 

       

      

 

 

 

 

 


